

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

07-13.09.2020

№ 28

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



AVESTA
 INFORMATION AGENCY

ГЛАВА ГКНБ ТАДЖИКИСТАНА ПРОВЕЛ В КАБУЛЕ ПЕРЕГОВОРЫ С ВЫСШИМИ ЧИНАМИ АФГАНИСТАНА

Делегация во главе с председателем Государственного комитета национальной безопасности Таджикистана Саймумином Ятимовым 9-11 сентября текущего года находилась с рабочим визитом в Кабуле, столице Афганистана, сообщает НИАТ «Ховар».

В рамках данного визита глава ГКНБ РТ провел встречи с первым вице-президентом Афганистана Амрулло Солехом, главами Высшего Совета по национальному примирению Абдулло Абдулло, парламента ИРА Миррахмоном Рахмони, советником президента по вопросам безопасности Хамидулло Мухибом.

Также Саймумин Ятимов провел переговоры с председателем Главного управления национальной безопасности ИРА Ахмадом Зиё Сироджем, министром иностранных дел Ханифом Атмаром, министром обороны Асадулло Холидом и министром внутренних дел Масъуди Андароби.

На данных встречах были обсуждены вопросы взаимовыгодных отношений, ситуации в сфере безопасности двух стран и региона в целом, защиты государственной границы, проблемы противодействия терроризму и экстремизму, контрабанды наркотических веществ и оружия, а также обеспечения безопасности коммуникаций и энергетических проектов.

Стороны выразили полное взаимопонимание по перечисленным проблемам, особо подчеркнув необходимость дальнейшего укрепления и расширения политического, экономического и культурного сотрудничества, безопасности двух братских народов, имеющих общий язык и культуру.

Стороны отметили, что прекращение войны в Афганистане, а также пресечение подрывной деятельности спецслужб заинтересованных политических кругов определённых государств, использующих международные террористические структуры, является важнейшим фактором обеспечения безопасности.

Была отмечена важность вывода двустороннего сотрудничества на качественно новый уровень и выражена готовность в реализации действенных мер в этом направлении.

В заключение было достигнуто соглашение о необходимости проведения регулярных встреч сторон, с целью укрепления таджикско-афганской границы.

<http://avesta.tj/2020/09/12/glava-gknb-tadzhikistana-provel-v-kabule-peregovory-s-vysshimichinami-afganistana/>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Газета.uz МОЛОДЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ НАРКОТИКОВ ПЕРЕХОДЯТ С «ТРАДИЦИОННЫХ» НА ПСИХОТРОПНЫЕ ПРЕПАРАТЫ — МВД

В Узбекистане 5889 молодых граждан состоят на учете в качестве потребителей сильнодействующих препаратов и наркотических веществ. Об этом на пленарном заседании Сената в пятницу заявил заместитель министра внутренних дел по охране общественного порядка, заместитель министра по поддержке махалли и семьи Азизбек Икрамов.

Основная часть этих граждан зарегистрирована в Андижанской области — 1232 человека, Ферганской области — 1093 и Ташкенте — 1188.

Замглавы МВД также привел статистику за последние четыре года по незаконному обороту сильнодействующих препаратов и психотропных веществ. В 2016 году была пресечена незаконная продажа 58 тысяч единиц «аптечных наркотиков», в 2017-м — 62,5 тысячи, в 2018-м — 128 тысяч, в 2019-м — 365,3 тысячи. За восемь месяцев 2020 года изъято 191,1 тысячи таблеток трамадола и тропикамида.

По его словам, наблюдается тенденция отказа потребителей наркотиков среди молодежи от «традиционных» наркотических веществ в пользу сильнодействующих препаратов и психотропных средств, под воздействием которых все чаще совершают особо тяжкие преступления. К примеру, в результате конфликта в Шайхантахурском районе столицы с участием 12 молодых людей скончался один из них.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Наробева отметила, что вышеуказанная статистика в реальности выше в 10 раз, если исходить из международных стандартов подсчета наркозависимых людей. По ее словам, одно лишь МВД не справится с этой проблемой — необходимо привлечь общественность, Министерство народного образования, Министерство высшего и среднего специального образования, Министерство по поддержке махалли и семьи.

На пленарном заседании сенаторы одобрили закон «О профилактике наркологических заболеваний и их лечении».

Напомним, в июне Сенат одобрил поправки в законодательство, предусматривающие введение уголовного наказания сроком до пяти лет лишения свободы за продажу без рецепта сильнодействующих лекарств. <https://www.gazeta.uz/ru/2020/09/11/narcotic/>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

БЕЛАРУСЬ



БЕЛАРУСЬ ▾

МИНЗДРАВ

ПРЕДЛАГАЕТ

ОБСУДИТЬ

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ В МЕДИЦИНСКИХ ЦЕЛЯХ

В Министерстве здравоохранения Беларуси решили вынести на общественное обсуждение вопрос об использовании наркотических средств в медицинских целях, сообщает Национальный правовой интернет-портал.

Соответствующий проект постановления предусматривает ряд корректировок в Инструкции о порядке приобретения, хранения, использования и реализации психотропов и наркотических средств в медцелях.

Например, в новой редакции может появиться норма о том, что у фармработников, которых будут допускать к работе с использованием наркотических веществ, не



должность быть непогашенной или неснятой судимости за преступления против здоровья граждан, а также они должны быть полностью здоровы психически, не иметь заболеваний, связанных с наркоманией, токсикоманией, хроническим алкоголизмом. Еще в Минздраве хотят допустить ведение учета наркотических средств и веществ в формате электронных журналов, которые будут защищены от несанкционированного доступа. Предлагаются и другие изменения в инструкцию.

Обсуждения на сайте Правовой форма Беларуси продлятся с 9 по 19 сентября включительно. <https://www.kp.by/online/news/4007592/>

